



**KONCEPCE NA PODPORU VÝKONU
REGIONÁLNÍCH FUNKCÍ KNIHOVEN
V PARDUBICKÉM KRAJI
NA LÉTA 2025 – 2029**

Obsah

1. Úvod	3
1.1. Základní pojmy	3
1.2. Legislativní, metodické a koncepční dokumenty	4
2. Krajský knihovní systém	5
3. Vyhodnocení účinnosti regionálních funkcí v letech 2014 – 2024	6
4. Personální zajištění RF v kraji k 31.12.2023	9
5. SWOT analýza	10
6. Koncepce na podporu výkonů regionálních funkcí v Pardubickém kraji v letech 2025 – 2029	11
6.1. Cíle	11
6.2. Opatření	12
6.2.1. Poradenská a konzultační činnost, metodické návštěvy, plány, rozborů	12
6.2.2. Statistika knihovnických činností	13
6.2.3. Vzdělávání knihovníků, semináře, porady	13
6.2.4. Tvorba výměnných knihovnických fondů, jejich cirkulace a distribuce, správa, revize a aktualizace	14
6.2.5. Pomoc při revizi a aktualizaci knihovnických fondů	15
6.2.6. Nákup a zpracování knihovnických fondů pořízených z prostředků provozovatelé knihovny (obce) a jejich distribuce	15
6.2.7. Metodická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit	15
6.2.8. Servis automatizovaného knihovního systému (AKS) využívaného pro výkon RF	16
7. Finanční zajištění RF	16
8. Závěr	17
9. Seznam použitých zkratk	18
10. Přílohy	19
Příloha č. 1 – Jmenovitý přehled knihoven dle území okresu (stav k 01.01.2024)	19
Příloha č. 2 – Prostředky na nákup VF z dotace Pk	28

1. Úvod

Předložená koncepce představuje střednědobý plán rozvoje regionálních funkcí knihoven (dále též RF) v Pardubickém kraji na léta 2025–2029. Základním cílem koncepce je vypracování programu zkvalitnění knihovnických a informačních služeb v Pardubickém kraji. Koncepce byla připravena ve spolupráci s Krajskou knihovnou v Pardubicích a s pověřenými knihovnami v Pk.

Regionální funkce knihoven poskytované podle § 2 písm. h) zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon), ve znění pozdějších předpisů, vycházejí z účelné dělby práce a koordinace odborných činností knihoven. Zaručují občanům dostupnost veřejných knihovnických a informačních služeb ve všech místech České republiky a přispívají k vyrovnání rozdílů v kvalitě těchto služeb obyvatelům měst a malých obcí.

Důležitým úkolem regionálních funkcí knihoven je zajištění kvality a kontinuity knihovnických a informačních služeb v návaznosti na informační potřeby uživatelů a udržení odborného standardu služeb v knihovnách regionu. V rámci těchto funkcí vykonávají knihovny činnosti napomáhající rozvoji knihoven a jejich služeb, poskytují servis veřejné správě a samosprávě, vykonávají analytické činnosti, které napomáhají k efektivnímu využití veřejných finančních prostředků. Cílem regionálních funkcí je rovněž kvalifikační růst pracovníků knihoven (celoživotní vzdělávání). Metodická i odborná pomoc v rámci regionálních funkcí knihoven je zaměřena především na malé neprofesionální knihovny. Zároveň je pomoc určena profesionálním knihovnám s jedním knihovníkem.

1.1. Základní pojmy

Regionální funkce jsou činnosti, v jejichž rámci krajská knihovna a další jí pověřené knihovny poskytují základním knihovnám v kraji především poradenské, vzdělávací a koordinační služby, budují výměnné fondy a zapůjčují výměnné soubory knihovních dokumentů a vykonávají další nezbytné knihovní činnosti napomáhající rozvoji knihoven a jejich veřejných knihovnických a informačních služeb.

Krajská knihovna je knihovna zřízená příslušným orgánem kraje ve smyslu § 11 a dalších ustanovení zákona č. 257/2001 Sb., knihovního zákona. Je, mimo jiné, zodpovědná za plnění regionálních funkcí a jejich výkon může přesunout v rámci kraje na další základní knihovny. Při výkonu regionálních funkcí krajská knihovna spolupracuje s Knihovnickým institutem Národní knihovny ČR a Sekcí pro regionální funkce Sdružení knihoven ČR. Výkon regionálních funkcí může v rámci kraje přenést na další základní knihovny. Smlouva o přenesení musí mít písemnou podobu.

Základní knihovna je knihovna zřízená příslušným orgánem obce ve smyslu § 12 a dalších ustanovení zákona č. 257/2001 Sb., knihovního zákona, má univerzální knihovní fond.

Specializovaná knihovna je knihovna zřízená příslušným orgánem obce ve smyslu § 13 a dalších ustanovení zákona č. 257/2001 Sb., knihovního zákona, má specializovaný knihovní fond.

Pověřená knihovna (PK) je základní knihovna v kraji, která na základě smlouvy uzavřené s krajskou knihovnou plní regionální funkce ve smyslu standardů regionálních funkcí na vymezeném území, při čemž plní i funkce základní profesionální knihovny. Nejen proto přispívá PK na regionální funkce finančními prostředky.

Středisková (obsluhující) knihovna je základní knihovna, která plní regionální funkce ve zvolené oblasti na základě smlouvy o nákupu knihovních služeb s pověřenou knihovnou. Střediskovou

knihovnou může být jen knihovna profesionální. Středisková knihovna je pro pověřené knihovny zároveň knihovnou obsluhovanou.

Obsluhovaná knihovna je základní knihovna nebo její pobočka, která poskytuje veřejné knihovnické a informační služby podle knihovního zákona a je zapsaná v evidenci Ministerstva kultury ČR; s pověřenou knihovnou uzavřela smlouvu o poskytování regionálních služeb, v níž je označena jako jejich příjemce.

Neprofesionální knihovna je základní knihovna provozovaná příslušným orgánem obce s pracovním úvazkem knihovníka do 15 hodin týdně.

Profesionální knihovna je základní knihovna provozovaná příslušným orgánem obce s pracovním úvazkem knihovníka vyšším než 15 hodin týdně.

Pobočka je lokálně vyčleněná část knihovny, která je její organizační částí a pracuje pod jejím přímým vedením.

Knihovna se specializovaným fondem je veřejná knihovna se specializovaným fondem, která vykonává rovněž činnosti odborné a která může být příjemcem služeb z výkonu regionálních funkcí na vlastní vyžádání a dle kapacity obsluhujících knihoven. Čerpat může zejména služby v oblasti poradenství a vzdělávání, případně aktualizaci fondů.

Neregistrované knihovny – některé knihovny základních a středních škol, o jejichž stavu, personálním zajištění a úrovni poskytovaných služeb je velmi omezený přehled. Na vyžádání je jim poskytována metodická pomoc pracovníky pověřenými RF.

Veřejné knihovnické a informační služby (dále i VKIS) jsou specifické služby poskytované veřejnými knihovnami a jsou definovány § 4 zákona č. 257/2001 Sb., knihovního zákona, a v metodickém pokynu Ministerstva kultury ČR k vymezení standardu veřejných knihovnických a informačních služeb poskytovaných knihovnami zřizovanými a/nebo provozovanými obcemi a kraji na území ČR.

Výměnný fond je soubor knihovnických dokumentů, které jsou zapůjčovány krajskou a pověřenými knihovnami obsluhovaným knihovnám. Je doplňovaný z rozpočtu regionálních funkcí a z příspěvků obcí zapojených do systému.

Benchmarking je nástroj strategického managementu. Jedná se o nepřetržitý a systematický proces porovnávání a měření produktů, procesů a metod vlastní organizace s těmi, kdo byli uznáni jako vhodní pro toto měření – za účelem definovat cíle zlepšování vlastních aktivit. Slouží tedy k vyhodnocování výkonu a kvality činnosti knihoven. Aplikaci provozuje Národní informační a poradenské středisko pro kulturu v Praze (NIPOS) a účast v ní je ze strany knihoven dobrovolná.

1.2. Legislativní, metodické a koncepční dokumenty

Zákon č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon), ve znění pozdějších předpisů, vymezuje systém knihoven poskytujících veřejné knihovnické a informační služby a podmínky jejich provozování. Zákon vymezuje funkce krajských a základních knihoven. Krajská knihovna podle § 11, odst. 3 „plní a koordinuje plnění regionálních funkcí vybraných základních knihoven v kraji. Smlouva o přenesení regionálních funkcí na vybrané základní knihovny musí mít písemnou podobu. Plnění regionálních funkcí a koordinaci zajišťuje kraj z peněžních prostředků svého rozpočtu.“

Zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. Souvisí s vyhodnocením veřejných prostředků vynaložených na RF.

Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Zákon stanoví způsob, jakým jsou poskytovány veřejné finanční prostředky.

Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů. Stanovuje způsob provádění kontroly využití veřejných finančních prostředků na RF.

Metodický pokyn Ministerstva kultury k vymezení standardu veřejných knihovnických a informačních služeb poskytovaných knihovnami zřizovanými a/nebo provozovanými obcemi a kraji na území České republiky Ze dne 01.11.2023 (č. j. MK 61750/2023) doporučuje základní kvantitativní a kvalitativní podmínky pro poskytování knihovnických služeb pro knihovny zřizované anebo provozované obcemi a kraji na území ČR, zapsané v evidenci knihoven Ministerstva kultury ČR (připravovaná aktualizace 2024).

Metodický pokyn Ministerstva kultury k zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven a jejich koordinaci na území České republiky (č. j. MK 8551/219) přispívá ke sjednocení postupu při výkonu regionálních funkcí knihoven a vytvoření příznivých podmínek pro poskytování podpůrných služeb základním knihovnám (připravovaná aktualizace 2024).

Koncepce rozvoje knihoven v České republice na léta 2021 – 2027 s výhledem do roku 2030, kterou vzala vláda na vědomí usnesením ze dne 17.08.2020 (č. 840).

Pravidla zajištění regionálních funkcí knihoven v Pardubickém kraji jsou platná od roku 2012. Jejich aktualizace byla schválena dne 18.12.2023 Radou Pk (usnesení R/253/23) a specifikují poskytované služby a finanční zajištění regionálních funkcí v Pk.

Strategie rozvoje Pardubického kraje 2021 – 2027, který je základním střednědobým koncepčním dokumentem kraje a byl schválen Zastupitelstvem PK dne 14.12.2021 (usnesení Z/149/21).

Specifická opatření – A.3 Zajištění podmínek pro kultivaci lidského potenciálu

A.3.2 Rozvoj kultury a kreativity a uchování místních tradic

A.3.2.2 Finanční podpora Krajské knihovny v Pardubicích jako subjektu zajišťujícího regionální funkce knihoven

Součástí výše uvedené strategie je také **Systém podpory specifických regionů v podmínkách Pardubického kraje**. Vzhledem k charakteru služeb i zákonnému výkladu regionálních funkcí není možné v materiálu plně zohlednit územní dimenzi dle schváleného systému. Regionálními funkcemi knihoven se ze zákona rozumí služby, které zaručují všem občanům dostupnost veřejných knihovnických a informačních služeb na všech místech České republiky (tedy i na všech místech Pardubického kraje) a tím přispívají k vyrovnávání rozdílů v kvalitě těchto poskytovaných služeb obyvatelům měst a malých obcí.

Prioritně jsou služby poskytovány menším městským, a především obecním, knihovnám. Tím je částečně zohledněna i územní dimenze, tedy podpora obcí do 3 000 obyvatel. Služby poskytované KK a 3 PK v rámci regionálních funkcí jsou cíleny do 416 (1 KK a 3 PK) knihoven kraje, což znamená, že necelých 95 % podpory je směřováno obcím do 3 000 obyvatel.

2. Krajský knihovní systém

Krajská knihovna v Pardubicích – od roku 2002 je garantem výkonu regionálních funkcí vybraných základních knihoven v Pk a zároveň je i pověřenou knihovnou pro pardubický okres.

Knihovny pověřené výkonem regionálních funkcí (pověřené knihovny) – Městská knihovna v Chrudimi (pro oblast chrudimského okresu), Městská knihovna ve Svitavách (pro oblast svitavského okresu), Městská knihovna v Ústí nad Orlicí (pro oblast ústeckého okresu) a Krajská knihovna v Pardubicích (pro oblast pardubického okresu).

Základní knihovny – jsou příjemci regionálních služeb. Obsluhované knihovny zřizované obcemi a další knihovny poskytující veřejné knihovnické a informační služby.

Jmenovitý přehled knihoven dle území okresů je uveden v [příloze č. 1](#).

Tabulka č. 1 – Síť knihoven v Pardubickém kraji k 31.12.2023 v rámci jednotlivých okresů
(číselné údaje jsou převzaty ze Zprávy o výkonu RF v Pk)

Okres	Krajská knihovna	Pověřené knihovny	Ostatní profesionální knihovny	Neprofesionální knihovny	Pobočky	Počet obsluhovaných knihoven
Chrudim		1	11	75	4	91
Pardubice	1	1	11	76	8	95
Svitavy		1	8	96	8	113
Ústí nad Orlicí		1	9	104	6	120
Celkem	1	4	39	351	26	419

Další knihovny se specializovaným fondem na území Pk

- Knihovna Goethe-Zentrum Pardubice
- Knihovna Městského muzea Moravská Třebová
- Muzejní knihovna Městského muzea a galerie Polička
- Ottendoferova, badatelská a sbírková knihovna Městského muzea a galerie ve Svitavách
- Knihovna Městského muzea v Ústí nad Orlicí
- Knihovny Nemocnice Pardubického kraje, a.s.
- Knihovna Regionálního muzea v Chrudimi
- Knihovna Regionálního muzea v Litomyšli
- Muzejní knihovna Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě
- Knihovny Státního oblastního archivu
- Školní knihovna Střední průmyslové školy elektrotechnické a Vyšší odborné školy Pardubice
- Knihovna Univerzity Pardubice
- Knihovna Gočárový galerie
- Knihovna Východočeského muzea v Pardubicích
- Knihovna Městského muzea Česká Třebová
- Knihovna Muzea loutkářských kultur v Chrudimi

3. Vyhodnocení účinnosti regionálních funkcí v letech 2014 – 2024

Na základě schválení novely zákona č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení daní) zajišťuje náklady na regionální funkce Pk.

Předpokládané finanční náklady na zajištění výkonu regionálních funkcí vycházely z rozsahu činností uvedených v Pravidlech regionálních funkcí knihoven v Pardubickém kraji. Pk hradil náklady na regionální funkce knihoven z dotačního Programu podpory kultury a památkové péče v Pk,

podprogram 4 – Podpora subjektů činných v oblasti kultury a památkové péče v PK a od roku 2023 prostřednictvím individuálních dotací.

Tabulka č. 2 – Výše poskytované roční dotace v Pk v letech 2014 – 2024

Rok	Roční dotace (Kč)
2014	4 000 000
2015 – 2018	6 000 000
2019 – 2021	6 500 000
2022 – 2023	8 500 000

Po čtyřech letech byla z krajského rozpočtu navýšena dotace pro rok 2019 o 500 tis. Kč. Další navýšení krajské dotace o 2 000 tis. Kč proběhlo v roce 2022. Nadále se daří zachovat stejné spektrum poskytovaných služeb knihovnám v kraji, i když přidělené dotace nepokrývají náklady na platy metodiků. Tyto jsou sanovány z rozpočtů obcí. Na mzdy metodiků je vynakládáno v Pk 23 % z celkové částky, celostátní průměr se pohybuje na 49 %. Rozsah poskytovaných služeb v rámci regionálních funkcí je upraven v Pravidlech zajištění regionálních funkcí knihoven v Pardubickém kraji. Poslední úprava proběhla v roce 2023 a týkala se možnosti financování např. e-knih, nákupu licencí či spoluúčasti při dotacích MK ČR VISK.

Stav výměnného fondu k 31.12.2023 byl 76 756 knihovních jednotek, přírůstek 14 419 knihovních jednotek. I pro následující období by měl být zachován tento trend.

Tabulka č. 3 – Přehled základních dat plnění standardů RF knihoven v letech 2018 – 2023 v Pk

Pardubický kraj	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Počet obsluhovaných knihoven	420	419	421	421	421	420
Počet pracovníků zajišťujících RF	7,8	7,8	8,1	8,1	8,1	7,9
počet obslužených knihoven	432	428	437	439	436	416
počet poskytnutých konzultací	2 068	2 025	2 303	2 725	3 015	2 588
počet metodických návštěv	458	469	411	436	428	446
Statistika knihovnických činnosti KULT (MK) V 12-01						
počet obslužených knihoven	426	425	427	424	424	425
počet zpracovaných statistických výkazů	426	425	427	424	424	425
Vzdělávání knihovníků, semináře						
počet obslužených knihoven	176	179	152	127	245	191
Počet vzdělávacích akcí	28	27	16	17	27	26

z toho: počet akcí v rámci RF	22	26	16	17	27	26
počet všech účastníků	343	288	279	248	578	496
z toho počet účastníků v rámci RF	243	272	279	246	558	496
počet vyučovacích hodin	90	99	52	58	104	101
z toho: počet vyučovacích hodin v rámci RF	60	86	52	55	100	101
Porady						
počet obslužených knihoven	243	228	170	160	208	217
počet akcí	32	32	20	20	28	23
počet účastníků	327	335	223	214	278	243
Pomoc při revizi a aktualizaci						
počet obslužených knihoven	60	60	54	61	77	74
počet revidovaných knihoven	52	54	45	50	54	48
počet revidovaných k.j.	106 283	101 952	88 856	919 814	110 313	104 499
Nákup KF z prostředků provozovatelů (obcí) do vlastních KF						
počet obslužených knihoven	4	4	0	0	0	0
počet knihovních jednotek	92	91	0	0	0	0
Zpracování KF z prostředků provozovatelů (obcí) vlastních KF						
počet obslužených knihoven	20	18	31	36	37	24
počet zpracovaných knihovních jednotek	565	559	4 493	48 526	5 844	4 620
Výměnný fond (v knihovních jednotkách)						
stav výměnného fondu 31. 12.	500 956	516 199	523 812	528 030	533 947	541 821
roční přírůstek VF	16 078	19 573	15 431	14 671	18 684	16 418
roční úbytek výměnného fondu	6 865	4 273	7 818	10 453	10 971	8 991
zakoupeno z finančních prostředků obce	10 603	11 021	11 190	10 360	14 490	12 499
zakoupeno z finančních prostředků, další zdroje	1 185	4 600	486	670	578	2 327
Cirkulace VF						
počet obslužených knihoven	371	373	367	371	374	374

počet expedovaných souborů	1 119	1 157	952	1 005	1 012	1 130
počet svazků v souborech	76 319	79 521	68 403	69 254	70 737	76 756
Servis automatizovaného knihovního systému						
počet knihoven, pro které pověřená knihovna zajišťuje podporu automatizovaného systému	126	127	139	248	248	248
počet akcí, zásahů	164	300	328	291	300	263
Doprava v rámci výkonu RF						
počet ujetých km	11 890	12 371	10 485	11 607	10 686	9 624
nákup VF	2 022 598	2 207 435,46	2 369 06,25	2 337 309,26	3 524 927,97	3 228 021,66
mzdové prostředky	2 312 644	2 503 376,33	2 252 005,95	2 403 808,97	2 695 794,29	2 858 904,00
služby a provoz	1 664 758	1 789 188,21	1 878 929,80	1 758 881,77	2 279 277,74	2 413 074,34

4. Personální zajištění RF v kraji k 31.12.2023

Tabulka č. 4 – Počet úvazků metodiků v PK k 31.12.2023 v rámci jednotlivých regionů

Knihovna	Počet úvazků na RF	Počet obsluhovaných knihoven	Počet knihoven na 1 metodika
Krajská knihovna v Pardubicích	1,6 (+1,2) ¹	96	60,6 (34,6)
Městská knihovna Chrudim	2,0	91	46
Městská knihovna ve Svitavách	1,8	113	62,7
Městská knihovna Ústí nad Orlicí	1,2	120	100
Celkem	6,6 (+1,2)	420	63,6 (53,8)

¹ Pozn.: Úvazek 1,6 je pro region Pardubice. Zbývající část úvazku 1,2 je rozdělena mezi krajského metodika (1,0 úvazek), účetní (0,1 úvazek), a řidiče (0,1 úvazek). Tento úvazek není placen z RF, ale z rozpočtu Krajské knihovny v Pardubicích.

5. SWOT analýza

Silné stránky – S	Slabé stránky – W
<ul style="list-style-type: none"> • Dobrá spolupráce mezi krajskou knihovnou a pověřenými knihovnami • Hustá síť knihoven v Pk • Existence kooperačních systémů článkové bibliografie • Internetizace malých knihoven • Probíhající automatizace malých knihoven • Existence obsáhlého výměnného fondu v Pk • Aktivní využívání informačních technologií v malých i velkých profesionálních knihovnách • Ochota k využívání informačních technologií ve většině neprofesionálních knihoven • Pozitivní vztah knihovníků k profesi a jejich flexibilita v zavádění nových služeb • Existence vícezdrojového financování formou dotací ze státního rozpočtu • Sdružování finančních prostředků na nákup výměnného fondu z rozpočtu obcí • Existence základních právních předpisů a metodických doporučení k poskytování VKIS • Existující systém porovnávání a měření výkonu knihoven ČR (benchmarking) • Zvyšující se podíl informační gramotnosti a vzdělanosti v knihovnách • Pozitivně vnímaný obraz knihoven a knihovnické profese veřejností • Nárůst akcí pro veřejnost v knihovnách obcí, některé knihovny se stávají místem setkávání (komunitními centry) • Spolupráce knihoven se školami • Vzdělávání profesionálních i neprofesionálních knihovníků (celoživotní vzdělávání zejména v odborných znalostech a dovednostech a také v oblasti informačních technologií) • Využití výsledků sběru statistických dat pro analytickou činnost a komunikaci se zřizovateli • Zapojení knihoven do regionálních automatizovaných systémů 	<ul style="list-style-type: none"> • Nevyrovnaná úroveň rozsahu a kvality poskytovaných VKIS v Pk u některých profesionálních a neprofesionálních knihoven • Konzervativnost některých neprofesionálních i profesionálních knihoven při poskytování VKIS • Neochota některých knihoven zapojit se do kooperačních vztahů v rámci Pk • Zastarávání techniky pořízené z dotačních programů MK ČR VISK3 • Nedostatek finančních prostředků či neochota některých obcí zajistit pro fungování knihoven důstojnější podmínky (prostory, nábytek) a obměnit informační techniku • Nízké procento vlastních webových stránek knihoven v Pk • Nízký počet bezbariérových knihoven • Omezená pracovní doba některých knihoven • Nedostatečné personální zajištění metodických oddělení pověřených knihoven • Vysoký věkový průměr a výrazná feminizace knihovnictví • Nedostatek kvalifikovaných pracovníků v knihovnách • Nedořešené autorsko-právní aspekty služeb knihoven v digitálním prostředí • Personální, technické a logistické problémy v oblasti digitalizace • Obtíže při zajišťování přístupu k placeným elektronickým informačním zdrojům a specializovaným knihovnickým fondům • Neschopnost knihoven pružně reagovat na poptávku a potřeby koncových uživatelů • Nízká úroveň zapojování knihoven do celostátních akcí a kampaní • Některé knihovny jsou jen půjčovnami knih (nepochopení nové role knihoven), a proto klesá zájem čtenářů o tyto knihovny • Ne všechny knihovny jsou členy profesních organizací (např. SKIP)

Příležitosti – O	Hrozby – T
<ul style="list-style-type: none"> • Knihovny jako důležitá kulturní, vzdělávací, informační a komunitní centra • Zapojení knihoven do systému školního, mimoškolního a formálního vzdělávání, zejména v oblasti digitální, mediální a čtenářské gramotnosti • Vzrůstající význam knihoven jako institucí pro všechny sociální vrstvy obyvatel (mnoho bezplatných služeb) • Možnost vytvořit z knihoven místa setkávání různých skupin občanů s nabídkou volnočasových aktivit a vzdělávání • Posílení partnerství s nevládními neziskovými organizacemi, s komerčním sektorem a specializovanými knihovnami • Možnosti využití mobilní komunikace – chytré telefony, čtečky elektronických knih, tablety. Možnost zapojení do neformálního vzdělávání širší veřejnosti za využití moderních technik a progresivních vzdělávacích metod. Včetně distanční výuky. • Nárůst informačních zdrojů a úloha knihoven při orientaci veřejnosti v informačním prostředí • Potenciál informačních technologií knihoven a schopnost knihovníků jej využít ke zlepšení služeb • Digitalizace regionálních fondů a unikátních dokumentů • Využití možnosti stát se pro veřejnost bezpečným místem a zdrojem základních i pokročilých informací (spolupráce s DIA a Czech POINT) 	<ul style="list-style-type: none"> • Omezení služeb knihoven a stagnace rozvoje a modernizace z důvodu nedostatku finančních prostředků • Pokles zájmu o knihovny a jejich služby • Konkurence dalších volnočasových aktivit • Narušení rovného přístupu k VKIS snahou o jejich zpoplatnění, tím i likvidace povědomí o knihovnách jako veřejné službě • Odlišné zájmy autorů a dalších nositelů práv chráněných autorským zákonem a knihoven jako zprostředkovatelů informací pro širokou veřejnost • Konkurence komerčních poskytovatelů elektronických služeb • Technologické zastarávání knihoven • Kladení vysokých nároků a požadavků na neprofesionální knihovny, což může vést k častému střídání knihovníků • Nedostatečné mzdové ohodnocení – demotivující mzdový systém může způsobit odliv kvalifikovaných pracovníků z knihoven a sníží zájem stávajících knihovníků o celoživotní vzdělávání • Nulová nebo velmi malá reakce na design služeb knihovny • Nástup technologií AI

6. Koncepce na podporu výkonů regionálních funkcí v Pardubickém kraji v letech 2025 – 2029

Podle knihovního zákona č. 257/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, garantuje a koordinuje plnění regionálních funkcí v Pk Krajská knihovna v Pardubicích.

Koncepce vymezuje oblasti metodických a knihovnických činností, jejichž prostřednictvím dochází k udržení a dalšímu rozvoji kvality knihovnických a informačních služeb v knihovnách v Pk.

6.1. Cíle

Cíle regionálních funkcí stanoví Metodický pokyn MK ČR:

- Zajištění dostupnosti a rozvoje veřejných knihovnických a informačních služeb ve všech místech České republiky v souladu s celostátní koncepcí rozvoje knihoven.
- Vyrovnání rozdílů v úrovni poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb obyvatelům měst a malých obcí s přihlédnutím k jejich specifikům.

- Zajištění kvality a kontinuity veřejných knihovnických a informačních služeb v návaznosti na informační potřeby uživatelů a v souladu se s Metodickým pokynem Ministerstva kultury k vymezení standardu veřejných knihovnických a informačních služeb poskytovaných knihovnami zřizovanými a/nebo provozovanými obcemi a kraji na území České republiky.
- Odstranění nežádoucích diferencí v úrovni poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb mezi jednotlivými regiony.
- Účelná dělba práce a koordinace odborných činností v Pk.
- Efektivní využití veřejných finančních prostředků.
- Garance průběžné aktualizace knihovního fondu knihoven provozovaných obcemi.
- Udržení odborného standardu služeb v knihovnách regionu.
- Garance kvalifikačního růstu pracovníků knihoven (celoživotní vzdělávání).

6.2. Opatření

6.2.1. Poradenská a konzultační činnost, metodické návštěvy, plány, rozbor

Podporovat zajištění kvalitních knihovnických a informačních služeb pro knihovny a zřizovatele knihoven na celém území Pk.

Úkoly:

Krajská knihovna (v rámci své regionální funkce) a pověřené knihovny

- Poskytovat metodickou pomoc (ústně, telefonicky, písemně) ze všech oblastí knihovnické a informační činnosti (legislativní, ekonomicko-hospodářské aj.) pro všechny knihovny v Pk a jejich zřizovatele, informovat o vyhlášených dotačních programech, poskytovat pomoc knihovnám zapojeným do soutěže Vesnice roku nebo Knihovna roku a propagovat příklady dobré praxe.
- Poskytovat metodickou pomoc při zpracování projektů, analýz, koncepcí a plánů.
- Poskytovat metodickou pomoc při budování knihovních a informačních fondů, využívání meziknihovních služeb, souborných katalogů a elektronických zdrojů.
- Poskytovat metodickou pomoc při zavádění ICT.
- Motivovat provozovatele knihoven k rozšíření funkcí knihoven jako informačních, vzdělávacích a kulturních komunitních center.
- Poskytovat metodickou pomoc při budování webových stránek knihoven.
- Vytvořit a průběžně aktualizovat speciální odkaz pro knihovníky na webových stránkách krajské knihovny a pověřených knihoven jako nástroj elektronické metodiky, vzájemné informovanosti a sdílení činností.
- Poskytovat metodickou pomoc při zpracování projektů předpokládaných do výběrových dotačních řízení.
- Poskytovat konzultace k výstavbě, rekonstrukci a vybavení knihovny ve spolupráci s Metodickým centrem pro výstavbu a rekonstrukci knihoven Moravské zemské knihovny v Brně.

Poskytovatel služby:	Krajský metodik a pověřené knihovny.
Periodicita:	Průběžně, metodická návštěva alespoň 1x ročně v každé obsluhované knihovně provozované obcí v Pk.
Okruh příjemců:	Knihovny na území Pk, jejich zřizovatelé.
Termín:	Dle plánu a aktuální potřeby.

6.2.2. Statistika knihovnických činností

Krajský metodik

- Zpracovat krajský sumář výkonu a financování RF knihoven ke dni 30.06. a 31.12. dle Metodického pokynu Ministerstva kultury k zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven a jejich koordinaci na území České republiky.
- Vyplněné formuláře jednotlivých výkazů a krajský sumář v elektronické formě v tabulkovém procesu MS Excel odeslat za všechny knihovny vykonávající regionální funkce v termínu do 15.03. následujícího roku Knihovnickému institutu NK ČR a oddělení kultury a památkové péče Krajského úřadu Pardubického kraje.
- Každoročně zpracovat dle Metodického pokynu Ministerstva kultury k zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven a jejich koordinaci na území České republiky výroční zprávu o výkonu regionálních funkcí v Pk, zaslat do 15.03. následujícího roku Knihovnickému institutu NK ČR a oddělení kultury a památkové péče KrÚ Pk a uveřejnit na internetových stránkách Krajské knihovny v Pardubicích.
- shromažďovat statistické údaje z obsluhovaných knihoven v Pk, provést jejich kontrolu a následně zpracovat a vyhodnotit.

Krajský metodik (v rámci své regionální funkce) a pověřené knihovny

- Zpracovat Výkaz výkonů, viz komentář výše.
- Poskytovat metodickou pomoc obsluhovaným knihovnám v Pk při zpracování statistických výkazů o knihovně KULT 12-01.
- Informovat obsluhované knihovny o změnách ve statistických výkazech.
- Poskytovat knihovnám a jejich zřizovatelům zpětnou vazbu o činnosti jejich knihoven.
- Vyhodnocovat standardy veřejných knihovnických informačních služeb (VKIS), konzultace k benchmarkingu zapojených knihoven, poskytovat pomoc s uskutečněním průzkumu spokojenosti uživatelů.
- Každoročně aktualizovat údaje v Adresáři knihoven spravovaném NK ČR.

Poskytovatel služby:

krajská knihovna a pověřené knihovny

Okruh příjemců:

obsluhované knihovny v Pk, pověřené knihovny, Krajská knihovna v Pardubicích, zřizovatelé uvedených knihoven, NIPOS, NK ČR, MK ČR.

Periodicita:

krajský sumář 1x ročně v termínu daném zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, v platném znění.²
výkaz výkonů 2x ročně (ke dni 31.12. a 30.06.) předávání v dohodnutých termínech mezi KK a PK.

Termín:

leden-březen, zpracování výkazů a sumářů, následné využití průběžně.

6.2.3. Vzdělávání knihovníků, semináře, porady

Zajišťovat celoživotní vzdělávání knihovníků a informovat o aktuálním vývoji oboru jako podmínky dalšího rozvoje knihoven, vzájemné spolupráce a koordinace knihoven, motivovat k jejich stálému profesnímu růstu.

Úkoly:

Krajská knihovna

- V návaznosti na celostátní koncepci zpracovat plán zabezpečení profesního vzdělání a ve spolupráci s pověřenými knihovnami koordinovat vzdělávací aktivity v rámci Pk.

² Grantové programy Ministerstva kultury České republiky: [Oblast knihoven | mkcr.cz \(gov.cz\)](http://oblast.knihoven.mkcr.cz)

- Zrealizovat kurz knihovnického minima pro pracovníky menších knihoven (na základě zájmu), praxe proběhne v pověřených knihovnách.
- Pořádat 2x ročně porady ředitelů a metodiků pověřených knihoven.
- Uspořádat 1x ročně porady knihovníků profesionálních obsluhovaných knihoven.
- Uspořádat 1x ročně porady příp. semináře knihovníků neprofesionálních obsluhovaných knihoven.
- Pořádat vzdělávací akce zajišťující nabídku odborného vzdělávání v rozsahu 48 hodin všem knihovníkům profesionálních a v rozsahu 8 hodin všem knihovníkům neprofesionálních knihoven v Pk.
- Organizovat školení směřující k naplnění celostátní koncepce rozvoje knihoven určené především profesionálním pracovníkům knihoven.
- Podle možností upořádat semináře pro pracovníky knihoven paměťových institucí a školních knihoven.
- Aktualizovat krajskou koncepci vzdělávání pracovníků knihoven, koordinovat vzdělávání knihovníků v Pk ve spolupráci s edukačním oddělením Krajské knihovny v Pardubicích.

Krajská knihovna (v rámci své regionální funkce) a pověřené knihovny:

- Podporovat setkávání profesionálních a neprofesionálních knihovníků.
- V rámci možností zajištění odborných exkurzí do knihoven na území ČR.
- Podporovat oceňování knihovníků (dle možností).
- Nabízet možnosti vzdělávání (e-learning, online přednášky, frontální výuka).

Poskytovatel služby:	krajská knihovna a pověřené knihovny
Okruh příjemců:	pracovníci knihoven na území kraje
Termín:	dle plánu vzdělávání stanoveného krajskou knihovnou a pověřenou knihovnou s využitím nabídky institucí poskytujících vzdělávání knihovníků

6.2.4. Tvorba výměnných knihovních fondů, jejich cirkulace a distribuce, správa, revize a aktualizace

Výměnný fond je dílčím knihovním fondem knihovny, která výměnný fond vytváří. Výměnný fond podléhá režimu evidence, revize a vyřazování knihovního fondu podle § 17 knihovního zákona.

Úkoly:

- Zabezpečit nákup nových knih do výměnných fondů v souladu se schválenými Pravidly zajištění regionálních funkcí knihoven v Pardubickém kraji.
- Vytvářet katalogizační záznamy knih výměnného souboru.
- Zajistit tvorbu výměnných souborů v souladu se schválenými Pravidly zajištění regionálních funkcí knihoven v Pardubickém kraji.
- Výběr knih do souborů provádět ve spolupráci s knihovníky s ohledem na potřeby knihovny.
- Výměnný fond doplňovat nejen žádanou beletrií, ale i kvalitními nadčasovými naučnými publikacemi, jejichž pořízení by si malé knihovny nemohly dovolit.
- Podporovat atraktivitu výměnných fondů doplňováním o další druhy dokumentů (zejm. audioknihy s ohledem na autorský zákon³ a deskové hry).
- Motivovat obce k finanční spoluúčasti při tvorbě výměnných knihovních fondů.

³ Zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů

- Při vyřazování zastaralých a opotřebených knih z výměnného fondu postupovat podle knihovního zákona a po dodržení zákonné povinnosti knihovní dokumenty přednostně nabídnout základním knihovnám na území příslušného okresu.

Poskytovatel služby: krajská knihovna a pověřené knihovny
Okruh příjemců: obsluhované knihovny, které o tuto službu požádají
Termín: průběžně

6.2.5. Pomoc při revizi a aktualizaci knihovných fondů

Zajišťovat revize a aktualizace knihovných fondů v obsluhovaných knihovnách v kraji podle vyhlášky č. 88/2002 Sb., k provedení zákona č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon) ve lhůtách podle § 16 knihovního zákona.

Úkoly:

- Poskytovat pomoc při revizi a aktualizaci knihovných fondů v obsluhovaných knihovnách (při fyzické revizi, obsahové prověrce, dohledávkách, opravách, aktualizaci knihovního katalogu a dalších evidencích).

Poskytovatel služby: krajská knihovna a pověřené knihovny.
Okruh příjemců: neprofesionální knihovny a knihovny s pracovním úvazkem nejvýše 1,0 v kraji, případně knihovny, které o tuto službu požádají (pouze u knihoven evidovaných MK ČR podle knihovního zákona).
Termín: 1x za 5 let nebo na vyžádání pro obsluhovaný region.

6.2.6. Nákup a zpracování knihovných fondů pořízených z prostředků provozovatelé knihovny (obce) a jejich distribuce

Zajišťovat kvalitní akvizici a zpracování knihovných fondů. Motivovat ke zvyšování objemu doplňování knihovných fondů a k zajištění finanční spoluúčasti provozovatelů knihoven (obcí) při tvorbě výměnných knihovných fondů.

Úkoly:

- Snažit se o zvyšování příspěvků obcí a měst na nákup knih s ohledem na zvyšující se ceny i doporučené knihovnické standardy.
- Objasňovat knihovnám a jejich zřizovatelům přínosy hromadného nákupu a zpracování knihovných fondů (výhody množstevních slev).
- Zajistit odborné zpracování knihovných fondů (v závislosti na typu AKS) i v menších knihovnách.

Poskytovatel služeb: krajská knihovna a pověřené knihovny
Okruh příjemců: obsluhované knihovny, které na tuto službu uzavřely smlouvu s pověřenou knihovnou
Termín: průběžně – dle uzavření smlouvy nebo vyžádání

6.2.7. Metodická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit

Podporovat transformaci knihoven na informační, vzdělávací, kulturní a komunitní centra obcí a měst.

Úkoly:

- Metodicky, případně prakticky, pomáhat při pořádání kulturních, vzdělávacích a komunitních aktivit, které přispívají k rozvoji společenského a kulturního života v obci.

- Podporovat spolupráci se školami, spolky a dalšími subjekty v místě.
- Představovat moderní vzdělávací aktivity.
- Prezentovat dobré příklady praxe.

Poskytovatel služeb: krajská knihovna a pověřené knihovny
Okruh příjemců: obsluhované knihovny
Termín: průběžně – dle uzavření smlouvy nebo vyžádání

6.2.8. Servis automatizovaného knihovního systému (AKS) využívaného pro výkon RF

Zajistit servisní služby automatizovaných knihovních systémů a rozdělení finančních prostředků na servis pro všechny knihovny Pk.

Úkoly:

- Postupně zavádět automatizované provozy i do menších knihoven.
- Poskytovat praktickou pomoc knihovnám při zahájení automatizace, při změně automatizovaného knihovního systému, konverzi záznamů apod.
- Zajišťovat roční údržbu AKS a případně jeho upgrade.
- Vytvářet jednotný regionální knihovní katalog.
- Metodicky podporovat knihovny při budování a udržování regionálních automatizovaných knihovních systémů.

Poskytovatel: krajská knihovna a pověřené knihovny
Okruh příjemců: pověřené i obsluhované knihovny na území Pk
Termín: průběžně
Poznámka: finanční prostředky lze poskytnout pouze knihovnám používající AKS, který splňuje knihovnické a technické parametry

7. Finanční zajištění RF

RF jsou financovány z rozpočtu Pk podle § 11 knihovního zákona a zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění.

Činnosti KK v oblasti RF vykonávaných v krajském měřítku (poradenská a konzultační činnost, krajská statistika knihovnických činností, vzdělávání knihovníků a další činnosti s výkonem RF nezbytně spojené), jsou hrazeny z rozpočtu KK z příspěvku na provoz od Pk.

Z částky, která představuje 55 % finančních prostředků určených na zajištění RF, se stanoví průměrná částka připadající na jednoho obyvatele Pk, přičemž se pro účely výpočtu odečte od celkového počtu obyvatel v Pk počet obyvatel krajského města kromě obyvatel integrovaných částí (tj. těch, v nichž pracuje pobočka městské knihovny – splňující kritéria neprofesionální knihovny). Každé pověřené knihovně a krajské knihovně (v její regionální funkci) přísluší finanční prostředky, které jsou násobkem počtu obyvatel území, na kterém zajišťuje RF, a stanovené průměrné částky na jednoho obyvatele kraje.

Z částky, která představuje 45 % finančních prostředků určených na zajištění RF, se stanoví průměrná částka připadající na jednu základní knihovnu provozovanou obcí (včetně poboček) v Pk.

Každé pověřené knihovně a krajské knihovně (v její regionální působnosti) přísluší finanční prostředky, které jsou násobkem počtu základních knihoven provozovaných obcí (včetně poboček) na území, na kterém zajišťuje RF, a stanovené průměrné částky na jednu základní knihovnu provozovanou obcí v kraji. Z výpočtu je vyňata krajská knihovna a počet obyvatel krajského města mimo okrajové části s neprofesionálními knihovnami, jež jsou přímo vyjmenované v seznamu

obsluhovaných knihoven okresu Pardubice. Na území okresu Chrudim nejsou započteny pobočky městské knihovny v intravilánu města.

Krajská nebo pověřená knihovna může v rámci výkonu RF knihoven zajistit vybrané konkrétní služby (např. nákup, zpracování knihovních fondů nakoupených z prostředků obce, revizi knihovních fondů, konzultaci, distribuci výměnných fondů apod.) na základě zvláštního smluvního vztahu s provozovatelem jiné profesionální knihovny v kraji.

Z dotace přidělené jednotlivým pověřeným knihovnám bude určeno min. 20 % na nákup výměnných fondů. Věcnou kontrolu využití finančních prostředků provádí v průběhu roku krajská knihovna.

Krajský úřad Pk je oprávněn provádět kontrolu dle zákona o finanční kontrole zejména s ohledem na oprávněnost fakturace ve smyslu podložení skutečnými výkony. Předmětem kontroly nebude vlastní zaúčtování prostředků na RF na jednotlivé rozpočtové položky pověřených či obsluhujících knihoven, a to ani nákladů mzdových (úvazky metodiků).

Nadále platí, že Pk má nejvíce obsluhovaných knihoven na 1 metodika v ČR, tedy 54. Celostátní průměr je 27 obsluhovaných knihoven na 1 metodika. [V tabulce č. 5](#) je uvedeno navrhované navýšení počtů úvazků v jednotlivých regionech.

Pro kvalitní fungování RF je klíčové stabilní financování a jeho navázání na reálné změny v jednotlivých výdajích. V posledních letech docházelo k nárůstu cen knih, provozních nákladů a navýšení platových tarifů. Jelikož je pro udržení nastaveného systému důležité zajištění kvalifikovaného personálu a stejně tak RF, je při jakékoliv nečekané finanční situaci nutná minimalizace ostatních výdajů. A to se odrazí v míře a kvalitě poskytovaných služeb. Proto by pro financování RF bylo optimální zajištění systémové valorizace.

Tabulka č. 5 navrhované navýšení počtů úvazků v jednotlivých regionech

Knihovna	Počet stávajících úvazků na RF	Počet navrhovaných úvazků na RF	Počet obsluhovaných knihoven	Počet knihoven na 1 metodika
Krajská knihovna v Pardubicích	1,6	3,2	95	30
Městská knihovna Chrudim	2,0	3	91	30
Městská knihovna ve Svitavách	1,8	3,8	113	30
Městská knihovna Ústí nad Orlicí	1,2	4	120	30
Celkem	6,6	14	419	30

8. Závěr

Rozsáhlost a hustota knihovní sítě v České republice je ve světě unikátní. K tomu, aby tato síť a její vazby byly plně funkční, je nutné, aby byly činnosti zahrnuté pod pojmem regionální funkce poskytovány v rámci celého kalendářního roku. Podpora veřejných knihoven v rámci regionálních funkcí v Pk je dobře fungujícím systémem, v jehož rámci spolupracují provozovatelé knihoven, knihovníci, Krajská knihovna v Pardubicích, pověřené knihovny a Pk. Společně se snaží zajistit kvalitní a informační služby. Zejména v menších obcích jsou často knihovny jedinou kulturní institucí, která je dostupná všem občanům, mohou být přirozenými centry občanského a komunitního života, nabízet prostor pro sdílení zájmu komunit a působit jako instituce neformálního vzdělávání.

9. Seznam použitých zkratk

AI	Artificial intelligence (tzn. UI – umělá inteligence)
AKS	Automatizovaný knihovní systém
DIA	Digitální a informační agentura
KF	Knihovní fond
KrÚ Pk	Krajský úřad Pardubického kraje
MK ČR	Ministerstvo kultury České republiky
MěK	Městská knihovna
NIPOS	Národní informační a poradenské středisko pro kulturu
NK ČR	Národní knihovna České republiky
Pk	Pardubický kraj
PK	Pověřená knihovna
RF	Regionální funkce
SKIP	Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR
VF	Výměnný fond
VKIS	Veřejné knihovnické a informační služby

10. Přílohy

Příloha č. 1 – Jmenovitý přehled knihoven dle území okresu (stav k 01.01.2024)

Region Chrudim

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
1	Bítovany	538 51	Obecní knihovna Bítovany	6374
2	Bojanov	538 26	Obecní knihovna Bojanov	5792
3	Bor u Skutče	539 44	Obecní knihovna Bor u Skutče	3874
4	Bylany	539 44	Obecní knihovna Bylany	53801
5	Chlum	539 62	Obecní knihovna Chlum	5828
6	Horka	538 51	Obecní knihovna Horka	5011
7	Chrast	538 31	Městská knihovna Chrast	3289
8	Chrast u Chrudimi	538 51	Obecní knihovna Řestoky	6437
9	Chroustovice	538 63	Knihovna Dr. Alberta Pražáka	5626
10	Dřenic	537 01	Obecní knihovna Dřenic	4657
11	Chrudim	537 01	Městská knihovna Chrudim	706
12	Lány	537 01	Obecní knihovna Lány	6651
13	Chrudim	537 01	Technická knihovna Chrudim	5993
14	Sobětuchy	537 01	Obecní knihovna Sobětuchy	5688
15	Rabštejská Lhota	537 01	Obecní knihovna Rabštejská Lhota	543
16	Třebřichy	537 01	Obecní knihovna Třebřichy	5794
17	Tuněchody	537 01	Obecní knihovna Tuněchody	118
18	Heřmanův Městec	538 03	Městská knihovna Heřmanův Městec	7
19	Chotěnice	538 03	Obecní knihovna Chotěnice	1142
20	Hošťalovice	538 03	Obecní knihovna Hošťalovice	5584
21	Klešice	538 03	Obecní knihovna Klešice	36
22	Kostelec u Heřmanova Městce	538 03	Obecní knihovna Kostelec u Heřmanova Městce	5678
23	Načešice	538 03	Obecní knihovna Načešice	1528
24	Rozhovice	538 03	Obecní knihovna Rozhovice	65
25	Stolany	538 03	Obecní knihovna Stolany	3396
26	Úhřetice	538 03	Obecní knihovna Úhřetice	9
27	Vápenný Podol	538 03	Obecní knihovna Vápenný Podol	89
28	Míčov-Sušice	539 01	Obecní knihovna Míčov-Sušice	6405
29	Hlinsko	539 01	Obecní knihovna Dědová	5645
30	Hlinsko	539 01	Obecní knihovna Hamry	5854
31	Jeníkov	539 01	Obecní knihovna Jeníkov	5799
32	Mrákotín	539 01	Obecní knihovna Mrákotín	5734
33	Rváčov	539 01	Obecní knihovna Vysočina	6514
34	Hlinsko	539 01	Obecní knihovna Hlinsko	804
35	Pokřikov	539 01	Obecní knihovna Pokřikov	194
36	Studnice	539 01	Obecní knihovna Studnice	6337
37	Vojtěchov	539 01	Obecní knihovna Vojtěchov	576
38	Všeradov	539 01	Obecní knihovna Všeradov	5648
39	Dolní Bradlo	539 53	Obecní knihovna Horní Bradlo	6521
40	Hrochův Týnec	538 62	Obecní knihovna Bořice	4897
41	Hrochův Týnec	538 62	Obecní knihovna Čankovice	61
42	Dvakačovice	538 62	Obecní knihovna Dvakačovice	339
43	Hrochův Týnec	538 62	Městská knihovna Hrochův Týnec	3774
44	Vežvanovice	538 62	Obecní knihovna Vežvanovice	5140

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
45	Jenišovice	538 64	Obecní knihovna Jenišovice	424
46	Kameničky	539 41	Obecní knihovna Kameničky	4687
48	Kočí	538 61	Obecní knihovna Kočí	60
48	Krouna	539 43	Obecní knihovna Krouna	2683
49	Otradov	539 43	Obecní knihovna v Otradově	6620
50	Libkov	538 25	Obecní knihovna Libkov	4419
51	Luže	538 54	Městská knihovna Luže	88
52	Luže	538 54	Obecní knihovna Střemošice	6429
53	Luže	538 54	Knihovna Františka Langera	6529
54	Medlešice	538 54	Obecní knihovna Medlešice	6529
55	Miřetice	539 55	Obecní knihovna Miřetice	56
56	Švihov	539 55	Obecní knihovna Švihov	55
57	Morašice	538 02	Obecní knihovna Morašice	5751
58	Licomělice	538 03	Obecní knihovna Licomělice	1529
59	Nasavrky	538 25	Městská knihovna Nasavrky	1009
60	Nasavrky	539 25	Obecní knihovna Krásné	64
61	Nasavrky	539 25	Obecní knihovna Ctětín	1010
62	Nové Hrady	539 45	Obecní knihovna Nové Hrady	72
63	Prachovice	538 04	Obecní knihovna Prachovice	91
64	Předhradí	539 74	Obecní knihovna Předhradí	45
65	Přestavlký	539 74	Obecní knihovna Přestavlký	5813
66	Perálec	539 44	Obecní knihovna Perálec	13
67	Proseč u Skutče	539 44	Obecní knihovna Proseč u Skutče	1325
68	Prosetín	539 76	Obecní knihovna Prosetín	4755
69	Raná	539 72	Obecní knihovna Raná	46
70	Ronov nad Doubravou	538 42	Městská knihovna Ronov nad Doubravou	64
71	Rosice	534 34	Obecní knihovna Rosice u Chrasti	68
72	Seč	538 07	Obecní knihovna Hoješín	5661
73	Skuteč	538 07	Městská knihovna Skuteč	58
74	Leštinka	539 73	Obecní knihovna Leštinka	47
75	Lukavice	539 73	Obecní knihovna Lukavice	6505
76	Mladoňovice	538 21	Obecní knihovna v Mladoňovicích	2
77	Slatiňany	538 21	Městská knihovna Slatiňany	3021
78	Svratouch	538 21	Obecní knihovna Svratouch	197
79	Topol	539 42	Obecní knihovna Topol, pobočka Měk Chrudim	5340
80	Kněžice	538 43	Obecní knihovna Kněžice	4055
81	Třemošnice	538 43	Městská knihovna v Třemošnici	5647
82	Bousov	538 43	Obecní knihovna Bousov	229
83	Trhová Kamenice	538 43	Obecní knihovna Trhová Kamenice	6543
84	Trojovice	539 52	Obecní knihovna Trojovice	4697
85	Úhřetice	538 32	Obecní knihovna Úhřetice	4417
86	Včelákov	538 57	Obecní knihovna Včelákov	234
87	Vinary	539 57	Obecní knihovna Vinary	6189
88	Vortová	538 63	Obecní knihovna Vortová	301
89	Vrbatův Kostelec	539 61	Knihovna Vrbatův Kostelec	6621
90	Zaječice	539 56	Obecní knihovna Zaječice	524
91	Zderaz	538 35	Obecní knihovna ve Zderazi	43

Region Pardubice

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid.č.
1	Barchov	530 02	Obecní knihovna Barchov	3817
2	Borek	534 01	Obecní knihovna Borek	5404
3	Brloh	535 01	Obecní knihovna Brloh	4669
4	Břehy	535 01	Obecní veřejná knihovna Břehy	2800
5	Bukovka	533 41	Obecní knihovna Bukovka	5790
6	Býšť	533 22	Obecní knihovna Býšť *	3623
7	Býšť	533 22	pobočka Bělečko	3624
8	Býšť	533 22	pobočka Hoděšovice	3625
9	Býšť	533 22	pobočka Hrachoviště	3626
10	Časy	533 75	Obecní knihovna Časy	6462
11	Čeperka	533 45	Obecní knihovna Čeperka	3601
12	Čepí	533 32	Obecní knihovna Čepí	3740
13	Dašice	533 03	Městská knihovna Dašice	4156
14	Dolany	533 45	Obecní knihovna Dolany	4998
15	Dolní Roveň	533 71	Místní knihovna Dolní Roveň	3816
16	Dolní Roveň	533 71	Obecní knihovna Horní Roveň	3904
17	Dolní Ředice	533 75	Obecní knihovna Dolní Ředice	3398
18	Dřítěč	533 05	Obecní knihovna Dřítěč	5846
19	Hlavečnick	533 15	Obecní knihovna Hlavečnick	4234
20	Holice	534 01	Městská knihovna Holice *	1272
21	Horní Jelení	533 74	Městská knihovna Horní Jelení	2114
22	Horní Ředice	533 75	Obecní knihovna Horní Ředice	2638
23	Choltice	533 61	Knihovna městyse Choltice *	1856
24	Choteč	533 04	Obecní knihovna Choteč	3274
25	Chvaletice	533 12	Městská knihovna Chvaletice	761
26	Chvojenec	534 01	Obecní knihovna Chvojenec	3586
27	Jaroslav	534 01	Obecní knihovna Jaroslav	3359
28	Jeníkovice	535 01	Obecní knihovna Jeníkovice	4405
29	Jezbořice	530 02	Místní knihovna Jezbořice	4908
30	Kladruby n/L.	533 14	Obecní knihovna Kladruby n/L.	6574
31	Kojice	533 12	Obecní knihovna Kojice	5010
32	Kostěnice	530 02	Obecní knihovna Kostěnice	5279
33	Kříčeň	533 41	Obecní knihovna Kříčeň	3899
34	Lázně Bohdaneč	533 41	Městská knih. Lázně Bohdaneč*	3584
35	Mikulovice	530 02	Obecní knihovna Blato	3551
36	Mikulovice	530 02	Obecní knihovna Mikulovice	3550
37	Moravany	533 72	Obecní knihovna Moravany	2131
38	Neratov	533 41	Obecní knihovna Neratov	6288
39	Opatovice n/L.	533 45	Obecní knihovna Opatovice nad Labem	780
40	Ostřešany	530 02	Obecní knihovna Ostřešany	4803
41	Ostřetín	534 01	Obecní knihovna Ostřetín	3638
42	Ostřetín	534 01	Obecní knihovna Vysoká u Holic	5439
43	Pardubice	530 02	Místní knihovna Hostovice	5548
44	Pardubice	533 53	Místní knihovna Doubravice	4082
45	Pardubice	533 53	Místní knihovna Ohrazenice	4081
46	Pardubice	530 03	Městská knihovna Nemošice	3047
47	Pardubice	530 03	Městská knihovna Pardubičky	3048
48	Pardubice	533 51	Městská knihovna Rosice	3050
49	Pardubice	530 06	Místní knihovna Staré Čivice	3053
50	Pardubice	530 06	Místní knihovna Svítkov	6292

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid.č.
51	Poběžovice u Holic	534 01	Obecní knihovna Poběžovice u Holic	3613
52	Poběžovice u Přelouče	535 01	Místní knihovna Poběžovice u Přelouče.	2253
53	Přelouč	535 01	Městská knihovna Přelouč *	3656
54	Přelouč	535 01	pobočka Klenovka	
55	Přelouč	535 01	pobočka Lohenice	
56	Přelouč	535 01	pobočka Mělice	
57	Přelouč	535 01	pobočka Štěpánov	
58	Přelouč	535 01	pobočka Tupesy	
59	Přelovice	533 41	Obecní knihovna Přelovice	4349
60	Přepychy	533 16	Obecní knihovna Přepychy	5797
61	Ráby	533 52	Obecní knihovna Ráby	4794
62	Rohovládova Bělá	533 43	Obecní knihovna Rohovládova Bělá	4550
63	Rohoznice	533 41	Obecní knihovna Rohoznice	4695
64	Rokytno	533 04	Obecní knihovna Rokytno	4218
65	Rybitví	533 54	Obecní knihovna Rybitví	4640
66	Řečany nad Labem	533 13	Obecní knihovna Řečany nad Labem	3552
67	Semín	535 01	Obecní knihovna Semín	4829
68	Sezemice	533 04	Městská knihovna Sezemice	1546
69	Slepotice	530 02	Obecní knihovna Slepotice	4912
70	Sopřeč	533 16	Obecní veřejná knihovna Sopřeč	4757
71	Srch	533 52	Obecní knihovna Srch	2965
72	Srnojedy	530 02	Místní knihovna Srnojedy	4564
73	Staré Hradiště	533 52	Obecní knihovna Brozany	5447
74	Staré Ždánice	533 44	Obecní knihovna Staré Ždánice	4920
75	Starý Mateřov	530 02	Obecní knihovna Starý Mateřov	6518
76	Strašov	533 16	Obecní knihovna Strašov	3009
77	Svinčany	535 01	Místní knihovna Svinčany	3392
78	Svojšice	533 62	Obecní knihovna Svojšice	1259
79	Tetov	533 16	Místní knihovna Tetov	4439
80	Trnávka	535 01	Obecní knihovna Trnávka	4795
81	Trusnov	534 01	Obecní knihovna Trusnov	2670
82	Turkovice	533 63	Místní knihovna Turkovice	3448
83	Týniště	566 01	Obecní knihovna Týniště	3886
84	Uhersko	533 73	Obecní knihovna Uhersko	4650
85	Újezd u Přelouče	533 16	Obecní knihovna Újezd u Přelouče	5707
86	Újezd u Sezemic	533 04	Obecní knihovna Újezd u Sezemic	5782
87	Valy nad Labem	535 01	Obecní knihovna Valy nad Labem	5798
88	Veliny	534 01	Obecní knihovna Veliny	1660
89	Veselí	535 01	Obecní knihovna Veselí	5120
90	Vlčí Habřina	533 41	Obecní knihovna Vlčí Habřina	5764
91	Voleč	533 41	Obecní knihovna Voleč	4160
92	Vysoké Chvojno	533 21	Obecní knihovna Vysoké Chvojno	4064
93	Zdechovice	533 11	Knihovna obce Zdechovice	4874
94	Žáravice	533 16	Obecní knihovna Žáravice	3872
95	Živanice	533 42	Obecní knihovna Živanice	4732
	<i>Pardubice</i>	<i>530 09</i>	<i>Městská knihovna Pardubice Polabiny</i>	<i>3049</i>
	<i>Pardubice</i>	<i>530 02</i>	<i>Městská knihovna Delta</i>	<i>3046</i>
	<i>Pardubice</i>	<i>530 03</i>	<i>Městská knihovna Dubina</i>	<i>3051</i>

Neočíslované knihovny kurzívou jsou knihovny, které nejsou financované z rozpočtu RF, ale mohou uplatňovat poskytované služby (vzdělávání, konzultace, odevzdávání statistických údajů...)

Region Svitavy

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
1	Banín	568 02	Knihovna Banín	1701
2	Bělá nad Svitavou	569 05	Obecní knihovna v Bělé nad Svitavou	2941
3	Bělá u Jevíčka	569 43	Místní knihovna v Bělé u Jevíčka	540
4	Benátky	570 01	Obecní knihovna Benátky	38
5	Bezděčí u Trnávky	569 43	Obecní knihovna Bezděčí u Trnávky	5795
6	Biskupice	569 43	Obecní knihovna v Biskupicích	3268
7	Bohuňov	568 02	Obecní knihovna Bohuňov	6092
8	Bohuňovice	570 01	Místní knihovna v Bohuňovicích	760
9	Borová	569 82	Místní knihovna v Borové	484
10	Borušov	571 01	Obecní knihovna v Borušově	946
11	Brněnec	569 04	Knihovna Brněnec	263
12	Březina	569 23	Místní knihovna v Březině	454
13	Březinky	569 43	Obecní knihovna Březinky	528
14	Březiny	569 95	Místní knihovna v Březinách	483
15	Březová nad Svitavou	569 02	Městská knihovna Březová nad Svitavou	5435
16	Budislav	569 65	Obecní knihovna Budislav	2641
17	Bystré	569 92	Městská knihovna v Bystrém *	1003
18	Cerekvice nad Loučnou	569 53	Obecní knihovna v Cerekvici n/L.	236
19	Čistá	569 56	Obecní knihovna v Čisté	1636
20	Dětřichov	568 02	Obecní knihovna v Dětřichově	26
21	Dětřichov u Moravské Třebové	571 01	Místní knihovna v Dětřichově u Moravské Třebové	3956
22	Dlouhá Loučka	569 43	Obecní knihovna v Dlouhé Loučce	4237
23	Dolní Újezd	569 61	Knihovna Dolní Újezd *	1144
24	Gruna	571 01	Obecní knihovna v Gruně	289
25	Hartinkov	569 43	Obecní knihovna v Hartinkově	994
26	Hartmanice	572 01	Obecní knihovna Hartmanice	1432
27	Horky	570 01	Obecní knihovna v Horkách u Litomyšle	516
28	Horní Újezd	570 01	Obecní knihovna Horní Újezd	526
29	Hradec nad Svitavou	569 01	Místní knihovna Hradec nad Svitavou	5668
30	Chornice	569 42	Místní knihovna Chornice	5796
31	Chotěnov	570 01	Obecní knihovna v Chotěnově	1575
32	Chotovice	570 01	Obecní knihovna v Chotovicích	718
33	Chrastavec	568 02	Místní knihovna Chrastavec	5667
34	Janov	569 55	Obecní knihovna v Janově	1566
35	Jaroměřice	569 44	Obecní knihovna Jaroměřice	75
36	Jarošov	569 66	Obecní knihovna v Jarošově	1364
37	Javorník	568 02	Obecní knihovna v Javorníku	1188
38	Jedlová	569 91	Obecní knihovna v Jedlové	1623
39	Jevíčko	569 43	Městská knihovna v Jevíčku *	2533
40	Kamenec u Poličky	572 01	Místní knihovna v Kamenci u Poličky	481
41	Karle	568 02	Obecní knihovna v Karli	57
42	Koclířov	569 11	Obecní knihovna Koclířov	5793
43	Korouhev	569 93	Místní knihovna v Korouhvi	482
44	Křenov	569 22	Místní knihovna Křenov	4091
45	Kunčina	569 24	Místní knihovna v Kunčině	496
46	Kunčina	569 24	Místní knihovna v Kunčině-Nové Vsi	497
47	Květná	572 01	Místní knihovna v Květné	480
48	Lavičné	568 02	Místní knihovna v Lavičném	273

	Obec	PSC	Název knihovny	Evid. č.
49	Linhartice	571 01	Místní knihovna v Linharticích	119
50	Litomyšl	570 01	Městská knihovna Litomyšl *	3499
51	Litomyšl	570 01	Místní knihovna Pohodlí	5704
52	Lubná	569 63	Obecní knihovna v Lubné	769
53	Makov	570 01	Obecní knihovna v Makově	1226
54	Městečko Trnávka	569 41	Obecní knihovna v Městečku Trnávce	3180
55	Městečko Trnávka	569 41	Místní knihovna Bohdalov	3181
56	Městečko Trnávka	569 41	Místní knihovna Lázy	3182
57	Městečko Trnávka	569 41	Místní knihovna Pěčíkov	3184
58	Městečko Trnávka	569 41	Místní knihovna Petrůvka	3183
59	Mikuleč	568 02	Obecní knihovna v Mikulči	1445
60	Mladějov	569 51	Místní knihovna v Mladějově na Moravě	816
61	Morašice	569 51	Obecní knihovna v Morašicích	2214
62	Moravská Třebová	571 01	Městská knihovna Ladislava z Boskovic v Moravské Třebové *	2025
63	Moravská Třebová	571 01	Místní knihovna v Boršově	2034
64	Nedvězí	572 01	Obecní knihovna Nedvězí	764
65	Němčice	561 18	Obecní knihovna Němčice	4264
66	Nová Sídla	570 01	Místní knihovna v Nových Sídlech	2901
67	Nová Ves u Jarošova	570 01	Místní knihovna v Nové Vsi u Jarošova	1962
68	Oldříš	569 82	Místní knihovna v Oldříši	479
69	Opatov	569 12	Obecní knihovna v Opatově	1562
70	Opatovec	568 02	Obecní knihovna v Opatovci	712
71	Osík	569 67	Obecní knihovna v Osíku	1722
72	Polička	572 01	Městská knihovna Polička *	463
73	Polička	572 01	Místní knihovna Lezník	464
74	Polička	572 01	Místní knihovna Střítež	465
75	Pomezí	569 71	Místní knihovna v Pomezí	478
76	Poříčí u Litomyšle	570 01	Obecní knihovna Poříčí u Litomyšle	485
77	Příluka	539 44	Místní knihovna Příluka	5721
78	Pustá Kamenice	569 83	Místní knihovna v Pusté Kamenici	477
79	Pustá Rybná	572 01	Místní knihovna v Pusté Rybné	474
80	Radiměř	569 07	Místní knihovna v Radiměři	553
81	Rohozná	569 72	Místní knihovna v Rohozné	475
82	Rozhraní	569 03	Obecní knihovna v Rozhraní	371
83	Rozstání	571 01	Místní knihovna v Rozstání	3163
84	Rychnov na Moravě	569 34	Místní knihovna v Rychnově na Moravě	37
85	Sádek	572 01	Místní knihovna v Sádce	467
86	Sebranice	569 62	Knihovna Sebranice	1358
87	Sedliště	570 01	Místní knihovna v Sedlištích	5370
88	Sklené	568 02	Místní knihovna Sklené	1861
89	Slatina	569 43	Obecní knihovna ve Slatině	6066
90	Staré Město	569 32	Místní knihovna ve Starém Městě	4383
91	Stašov	572 01	Místní knihovna ve Stašově	468
92	Strakov	570 01	Obecní knihovna ve Strakově	3412
93	Suchá Lhota	570 01	Obecní knihovna v Suché Lhotě	3256
94	Svitavy	568 02	Městská knihovna ve Svitavách *	801
95	Svojanov	571 01	Obecní knihovna ve Svojanově	1764
96	Svojanov	571 01	Obecní knihovna ve Svojanově-Dolní Lhotě	2336
97	Svojanov	571 01	Obecní knihovna ve Starém Svojanově	1765
98	Široký Důl	572 01	Místní knihovna v Širokém Dole	476
99	Študlov	568 02	Místní knihovna Študlov	696

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
100	Telecí	569 94	Místní knihovna v Telecím	469
101	Trpín	569 74	Obecní knihovna v Trpíně	837
102	Trstěnice	569 57	Obecní knihovna v Trstěnici	90
103	Tržek	570 01	Místní knihovna v Tržku	3855
104	Třebařov	569 33	Místní knihovna v Třebařově	2414
105	Újezdec	570 01	Místní knihovna Újezdec	5745
106	Utěchov	571 01	Obecní knihovna Utěchov	6256
107	Vendolí	569 14	Obecní knihovna Vendolí	428
108	Vidlatá Seč	570 01	Místní knihovna ve Vidlaté Seči	903
109	Víska u Jevíčka	569 43	Místní knihovna Víska u Jevíčka	5681
110	Vítějeves	569 06	Obecní knihovna ve Vítějevsi	931
111	Vranová Lhota	571 01	Obecní knihovna Vranová Lhota	2803
112	Vrážné	569 43	Obecní knihovna ve Vrážném	42
113	Vysoká	569 43	Obecní knihovna ve Vysoké	20

Region Ústí nad Orlicí

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
1	Anenská Studánka	563 01	Místní knihovna Anenská Studánka	3615
2	Běstovice	565 01	Obecní knihovna Běstovice	2733
3	Brandýs n/O.	561 12	Městská knihovna Brandýs nad Orlicí *	1990
4	Bučina	566 01	Obecní knihovna Bučina	2636
5	Bystřec	561 54	Obecní knihovna Bystřec	4515
6	Cotkytle	561 32	Obecní knihovna Cotkytle	3665
7	Červená Voda	561 61	Obecní knihovna Červená Voda	5662
8	Česká Rybná	561 85	Místní knihovna Česká Rybná	3414
9	Česká Třebová	560 02	Městská knihovna Česká Třebová *	1403
10	Česká Třebová	560 02	Obecní knihovna Kozlov	1405
11	Česká Třebová	560 02	Obecní knihovna Lhotka	1406
12	Česká Třebová	560 02	Pobočka Parník	5442
13	Česká Třebová	560 02	Obecní knihovna Skuhrov	1407
14	Česká Třebová	560 02	Obecní knihovna Svinná	1404
15	České Heřmanice	565 52	Obecní knihovna České Heřmanice	2351
16	České Libchavy	561 14	Obecní knihovna České Libchavy	4832
17	České Petrovice	564 01	Místní knihovna České Petrovice	4363
18	Damník	561 23	Místní knihovna Damník	2013
19	Dlouhá Třebová	561 17	Obecní knihovna Dlouhá Třebová	4107
20	Dlouhoňovice	564 01	Obecní knihovna Dlouhoňovice	4487
21	Dobříkov	566 01	Obecní knihovna Dobříkov	2744
22	Dolní Čermná	561 53	Obecní knihovna Dolní Čermná	5112
23	Dolní Dobrouč	561 02	Obecní knihovna Dolní Dobrouč	2104
24	Dolní Dobrouč	561 02	Obecní knihovna Horní Dobrouč	2105
25	Dolní Dobrouč	561 02	Obecní knihovna Lanšperk	2106
26	Dolní Morava	561 69	Místní knihovna Dolní Morava	2855
27	Džbánov u V. Mýta	566 01	Obecní knihovna Džbánov u V. M.	2115
28	Hejnice	564 01	Místní knihovna Hejnice	3559
29	Helvíkovice	564 01	Místní knihovna Helvíkovice	3968
30	Hnátnice	561 01	Obecní knihovna Hnátnice	4480
31	Horní Čermná	561 56	Obecní knihovna Horní Čermná	1639

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
32	Horní Heřmanice	561 33	Obecní knihovna Horní Heřmanice	4043
33	Choceň	565 01	Městská knihovna Choceň	1757
34	Choceň	565 01	Pobočka Dvořisko	1759
35	Choceň	565 01	Pobočka Hemže	1758
36	Jablonné n/O.	561 64	Městská knihovna Jablonné nad Orlicí	2764
37	Jamně n/O.	561 65	Místní knihovna Jamné nad Orlicí	3963
38	Javorník	566 01	Obecní knihovna Javorník	3068
39	Jehnědí	562 01	Obecní knihovna Jehnědí	5369
40	Kameničná	564 01	Obecní knihovna Kameničná	5462
41	Klášterec n/O.	561 82	Obecní knihovna Klášterec nad Orlicí	5386
42	Koldín	565 01	Obecní knihovna Koldín	1959
43	Králíky	561 69	Městská knihovna Králíky	4013
44	Králíky	561 69	Pobočka Dolní Lipka	5660
45	Krasíkov	563 01	Obecní knihovna Krasíkov	4301
46	Kunvald	561 81	Místní knihovna Kunvald	736
47	Lanškroun	563 01	Městská knihovna Lanškroun	1599
48	Letohrad	561 51	Městská knihovna Letohrad	1982
49	Letohrad	561 51	Pobočka Orlice	5344
50	Letohrad	561 51	Pobočka Červená	5345
51	Libecina	566 01	Obecní knihovna Libecina	5719
52	Libchavy	561 16	Obecní knihovna Dolní Libchavy	4613
53	Lichkov	561 68	Obecní knihovna Lichkov	2003
54	Líšnice	561 84	Místní knihovna Líšnice	5438
55	Lubník	563 01	Obecní knihovna Lubník	3254
56	Lukavice	561 51	Místní knihovna Lukavice	639
57	Luková	561 23	Obecní knihovna Luková	1736
58	Luková	563 01	Obecní knihovna Květná	5387
61	Mistrovice	561 64	Místní knihovna Mistrovice	5465
62	Mladkov	561 67	Jiráskova obecní knihovna Mladkov	3097
63	Němčice	561 18	Obecní knihovna Zhoř	4265
64	Orlické Podhůří	562 01	Obecní knihovna Orlické Podhůří	2954
65	Orlické Podhůří	562 01	Obecní knihovna Říčky	2953
66	Orlíčky	561 55	Obecní knihovna Orlíčky	2039
67	Ostrov	561 22	Obecní knihovna Ostrov	2409
68	Oucmanice	562 01	Obecní knihovna Oucmanice	3878
69	Pastviny	564 01	Místní knihovna Pastviny	1368
70	Petrovice	563 01	Místní knihovna Petrovice	2776
70	Písečná	561 70	Místní knihovna Písečná	1369
72	Plchovice	565 01	Obecní knihovna Plchovice	2464
73	Podlesí	562 01	Obecní knihovna Podlesí	1733
74	Přívrat	560 02	Obecní knihovna Přívrat	2676
75	Pustina	566 01	Obecní knihovna Pustina	3171
76	Rudoltice	561 25	Obecní knihovna Rudoltice	2278
77	Rybník	560 02	Místní knihovna Rybník	450
78	Řetová	561 41	Místní knihovna Řetová	4297
79	Řetůvka	561 41	Obecní knihovna Řetůvka	2195
80	Seč	562 01	Místní knihovna obce Seč	4592
81	Semanín	560 02	Obecní knihovna Semanín	3595

	Obec	PSČ	Název knihovny	Evid. č.
82	Skořenice	565 01	Obecní knihovna Skořenice	3479
83	Slatina	655 01	Obecní knihovna Slatina	2392
84	Sobkovice	561 64	Obecní knihovna Sobkovice	5411
85	Sopotnice	561 15	Obecní knihovna Sopotnice	5470
86	Sruby	565 44	Obecní knihovna Sruby	2681
87	Strážná	563 01	Obecní knihovna Strážná	5654
88	Sobkovice	561 64	Obecní knihovna Sobkovice	5411
89	Studené	561 63	Obecní knihovna Studené	2240
90	Sudslava	561 13	Obecní knihovna Sudslava	3273
91	Svatý Jiří	565 01	Obecní knihovna Svatý Jiří	1923
92	Tatenice	561 31	Obecní knihovna Tatenice	2228
93	Těchonín	561 66	Místní knihovna Těchonín	1593
94	Tisová	566 01	Obecní knihovna Tisová	1829
95	Třebovice	561 24	Obecní knihovna Třebovice	1028
96	Újezd u Chocně	565 01	Obecní knihovna Újezd u Chocně	2038
97	Ústí n/O.	562 01	Městská knihovna Ústí n. O. *	266
98	Ústí n/O.	562 01	Pobočka Kerhartice	5250
99	Ústí n/O.	562 01	Pobočka Knapovec	5249
100	Velká Skrovnice	562 01	Obecní knihovna Velká Skrovnice	2440
101	Verměřovice	561 52	Obecní knihovna Verměřovice	2241
102	Voděradý	566 01	Obecní knihovna Džbánov	3403
103	Voděradý	566 01	Obecní knihovna Džbánov	3403
104	Voděradý	566 01	Obecní knihovna Voděradý	3402
105	Vraclav	565 42	Obecní knihovna Sedlec	3496
106	Vraclav	565 42	Obecní knihovna Vraclav	3495
107	Vračovice	566 01	Místní knihovna Vračovice	3775
108	Výprachtice	561 34	Obecní knihovna Výprachtice	4408
109	Výprachtice	561 34	Obecní knihovna Koburk	4409
110	Vysoké Mýto	566 01	Městská knihovna Vysoké Mýto	4560
111	Vysoké Mýto	566 01	Pobočka Domoradice	5603
112	Zádolí	566 01	Obecní knihovna Zádolí	3461
113	Záchlumí	561 86	Místní knihovna Bohousová	5390
114	Záchlumí	561 86	Místní knihovna Litice	5389
115	Záchlumí	561 86	Místní knihovna Záchlumí	5388
116	Zálší	565 01	Obecní knihovna Zálší	1960
117	Zámorsk	565 43	Obecní knihovna Zámorsk	5550
118	Zářecká Lhota	565 01	Obecní knihovna Zářecká Lhota	3096
119	Žamberk	564 01	Městská knihovna Žamberk	2597
120	Žampach	564 01	Místní knihovna Žampach	1552

Tučně vyznačeny jsou profesionální knihovny.

Profesionální knihovny označené hvězdičkou obsluhují obvody.

Příloha č. 2 – Prostředky na nákup VF z dotace Pk

Počet nakoupených svazků VF z dotace Pk v letech 2013 – 2023

Rok	Roční dotace (Kč)	Nákup VF z dotace (Kč)	Nakoupeno svazků	% z dotace
2013	4 000 000	1 295 575,70	7 958	32,40 %
2014	4 000 000	1 233 104,01	7 146	30,83 %
2015	6 000 000	2 183 450,59	12 573	36,39 %
2016	6 000 000	2 425 812,00	13 481	40,43 %
2017	6 000 000	2 319 331,00	12 450	38,66 %
2018	6 000 000	2 022 598,00	10 443	33,71 %
2019	6 500 000	2 197 058,88	11 021	31,81 %
2020	6 500 000	2 369 064,60	11 190	36,45 %
2021	6 500 000	2 337 308,88	10 360	35,96 %
2022	8 500 000	3 524 928,53	14 490	41,47 %
2023	8 500 000	3 228 021,66	14 419	37,98 %

Znázornění počtu nakoupených svazků VF z dotace Pk v letech 2019 – 2023

